
 
 
太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第２回《補充問題》 

③角 ④計算のしかたを考えよう 
組 名前 

番号

１ 次の角度について，下のア～ウの中で当てはまるものを答えましょう。          
 

   

 

 

 

 
                                                                                  

２ 次の問題に答えましょう。   

 

(1) 次の角度をはかりましょう。       (2) ５５°の大きさの角をかき， 

                       かいた角にしるしをつけましょう。 

 

 

 

 

                                                                                                       

                                     度            

 

３ 三角じょうぎを，次のように組み合わせました。○ア○イ○ウの角度を求めましょう。 

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ ４８÷３の計算で，下のように４８を２つに分けて計算しました。□の中に入る 

数を書きましょう。また，答えはいくつになるでしょうか。 
 
 

３０ ÷３＝  

４８                                   ４８÷３＝ 

÷３＝ 

 
 

分度器を使います。 

②
③

④○ア  

分度器は使いません。 

○イ  
○ウ  

⑥

⑤

○ア       度 

○イ       度 

○ウ       度 

⑩ 

⑦ 

⑧

⑨

ア   ０°より大きくて ９０°より小さい角度 

イ  ９０°より大きくて１８０°より小さい角度 

ウ １８０°より大きくて２７０°より小さい角度 

①



 
 
太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

 

小４年・算数 第２回《補充問題》 

③角 ④計算のしかたを考えよう 
組 名前 

番号

１ 次の角度について，下のア～ウの中で当てはまるものを答えましょう。          
 

   

 

 

 

 
                                                                                  

２ 次の問題に答えましょう。   

 

(1) 次の角度をはかりましょう。       (2) ５５°の大きさの角をかき， 

                       かいた角にしるしをつけましょう。 

 

 

 

 

                                                                                                       

                                     度            

 

３ 三角じょうぎを，次のように組み合わせました。○ア○イ○ウの角度を求めましょう。 

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ ４８÷３の計算で，下のように４８を２つに分けて計算しました。□の中に入る 

数を書きましょう。また，答えはいくつになるでしょうか。 
 
 

３０ ÷３＝  

４８                                   ４８÷３＝ 

÷３＝ 

解答 

 
 

分度器を使います。 

②
③

④○ア  

分度器は使いません。 

○イ  
○ウ  

⑥

⑤

○ア       度 

○イ       度 

○ウ       度 

⑩ 

⑦ 

⑧

⑨

１４５ 

略 

６０ 

４５ 

４５ 

１８ 

１０ 

６ 

１６ 

ア   ０°より大きくて ９０°より小さい角度 

イ  ９０°より大きくて１８０°より小さい角度 

ウ １８０°より大きくて２７０°より小さい角度 

イ 
① 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第３回 《補充問題》

⑤いろいろな四角形  
組 名前 

番号

 
１ 下の図で，２本の直線が垂直なのはどれでしょう。全部かきましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２ 下の図で，直線○あと直線○いは平行です。○カ，○キの角度はそれぞれ何度でしょうか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 正方形のせいしつを使って，対角線の長さが２㎝の正方形をかきましょう。 

 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          ④

１㎝ 

 

度○カ  

○キ  度

１㎝ 

○え  ○う  ○あ  ○い  

○あ  

○い  

○カ  

１２０° 

○キ  

準備する物 三角じょうぎ 

①

②

③



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

組 名前          
 
 

４ 下の図形について，(1)～(5)にあてはまる図形をすべて選んで○あ～○かの記号で 

答えましょう。     

 
 
                              
 
    ひし形             四角形             正方形 

 
 
     
 
   平行四辺形             長方形              台 形 

 
(1) 平行な辺が２組ある。 

 
 
(2) 向かい合った角の大きさが等しい。 

 
 

(3) ２本の対角線が交わった点で， 
それぞれの対角線が２等分される。 

 
(4) ４つの角の大きさが等しい。 

 

 

(5) １組も平行な辺がない。 

 

 

５ 下の図のような平行四辺形があります。 

 □にあてはまる角度を，式を使って求めましょう。 

 

    

        

    

    

        

番号 

 

 

 

 

 

○か  ○え  ○お

○う  ○あ  ○い

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

 
⑩ １００° 

 

（式） 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 
                                               

４年・算数 第３回 《補充問題》 

⑤いろいろな四角形  
組 名前 

番号

 
１ 下の図で，２本の直線が垂直なのはどれでしょう。全部かきましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２ 下の図で，直線○あと直線○いは平行です。○カ，○キの角度はそれぞれ何度でしょうか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 正方形のせいしつを使って，対角線の長さが２㎝の正方形をかきましょう。 

 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          ④

１㎝ 

 

度○カ  

○キ  度

１㎝ 

○え  ○う  ○あ  ○い  

○あ  

○い  

○カ  

１２０° 

○キ  

準備する物 三角じょうぎ 

①

②

③

解答 

○あ，○う，○え  

１２０ 

６０ 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

組 名前          
 
 

４ 下の図形について，(1)～(5)にあてはまる図形をすべて選んで○あ～○かの記号で 

答えましょう。     

 
 
                              
 
    ひし形             四角形             正方形 

 
 
     
 
   平行四辺形             長方形              台 形 

 
(1) 平行な辺が２組ある。 

 
 
(2) 向かい合った角の大きさが等しい。 

 
 

(3) ２本の対角線が交わった点で， 
それぞれの対角線が２等分される。 

 
(4) ４つの角の大きさが等しい。 

 

 

(5) １組も平行な辺がない。 

 

 

５ 下の図のような平行四辺形があります。 

 □のにあてはまる角度を，式を使って求めましょう。 

   
 

         

                 

 

 
 

番号 

 

 

 

 

○か  ○え  ○お

○う  ○あ  ○い

⑥

⑦

⑧

⑨

○あ，○う，○え，○お  

○あ，○う，○え，○お  

○あ，○う，○え，○お  

○う，○お  

○い  

⑤

 

８０°
⑩ １００° 

 

（式） 

１８０－１００＝８０ 



 
 
太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第４回《補充問題》

⑥１けたでわるわり算 ⑦小数 
組 名前 

番号

 

１ 右の ２５４÷３ の筆算のしかたを考え， 

   に入ることばや数字を書きましょう。 

                                                                                 

 
(1) 商は      の位からたちます。 

 

(2) 十の位の計算のあまり１は， 

        が１こあることを表しています。 
 
 
(3) 一の位の計算は，１４÷３です。 
 
 

２ 次の計算をしましょう。あまりのある 

ときは，あまりも書きましょう。 
                                

(1)  ８６÷３＝ 

 

 

 

(2) ８６１÷７＝ 

 

 

 

(3) ８５９÷８＝ 

 

 

３ 次の小数について答えましょう。 
 

(1) 下の↑が表している目もりを読みましょう。        

     ３                      ３.１             

     
                               

       
 

 

 

筆算スペース 

 

 

 

 

 

 

  ８ ４ 

３ ２ ５ ４ 

 ２ ４  

  １ ４ 
  １ ２ 
   ２ 

① 

②

③

④

↑
 

⑥



 
 
太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

 

 
 
 
 
 
 

 

（2）３．２０４は，１を      こと，０．１を      こと， 

   

０．００１を      こ合わせた数です。 

 

 

 

 

(3) ４．８６は，０．０１を            こ集めた数です。 

 

 

 

 

 

４ 計算しましょう。 

                           

（1）２.８ ＋ ０.５４  ＝ 

 

 

 

 

 

（2）５.０３ － ４.２５ ＝ 

  

 

 

 

 

 

（3）３ － ０.７１  ＝ 

  

 

 

 

 

 

  組 名前 
番号 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

 

〈筆算〉 

 

〈筆算〉 

⑦

⑧

⑨

⑩

 

〈筆算〉 

⑥（３問完答）  

  



 
 
太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

 

小４年・算数 第４回《補充問題》

⑥１けたでわるわり算 ⑦小数 
組 名前 

番号

 

１  右の ２５４÷３ の筆算のしかたを考え， 

   に入ることばや数字を書きましょう。 
                                                                                 

 
(1) 商は      の位からたちます。 

 

(2) 十の位の計算のあまり１は， 

        が１こあることを表しています。 
 
 
(3) 一の位の計算は，１４÷３です。 
 
 

２ 次の計算をしましょう。あまりのある 

ときは，あまりも書きましょう。 
                                

(4)  ８６÷３＝ 

 

 

 

(5) ８６１÷７＝ 

 

 

 

(6) ８５９÷８＝ 

 

 

３ 次の小数について答えましょう。 
 

(1) 下の↑が表している目もりを読みましょう。        

     ３                      ３.１             

     
                               

       
 
 
 
 

筆算スペース 

 

 

 

 

 

 

  ８ ４ 

３ ２ ５ ４ 

 ２ ４  

  １ ４ 
  １ ２ 
   ２ 

① 

②

③

④

解答 

十 

１０ 

２８あまり２ 

１２３ 

１０７あまり３

↑
 

⑤
３.０８ 



 

 

 
 
 
 
 
 
（2）３．２０４は，１を      こと，０．１を      こと， 

   

０．００１を      こ合わせた数です。 

 

 

 

(3) ４．８６は，０．０１を         こ集めた数です。 

 

 

 

４ 計算しましょう。 

                           

（1）２.８ ＋ ０.５４  ＝ 

 

 

 

 

 

（2）５.０３ － ４.２５ ＝ 

  

 

 

 

 

 

（3）３ － ０.７１  ＝ 

  

 

 

 

 

 

  組 名前 
番号 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

〈筆算〉 

 

〈筆算〉 

⑧

⑨

３.３４ 

０.７８ 

２ ．８ 

＋ ０ ．５ ４ 

  ３ ．３ ４ 

５ ．０ ３ 

— ４ ．２ ５ 

  ０ ．７ ８ 

⑩

 

〈筆算〉 

３ ．０ ０ 

— ０ ．７ １ 

  ２ ．２ ９ 

２．２９

 

⑥（３問完答）

 

 

４８６ 

⑦

３ ２ 

４ 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第５回 《補充問題》

⑧２けたでわるわり算 ⑨そろばん 
組 名前 

番号

 
１ ３２４÷４２の筆算のしかたを考え，□にあてはまるものをえらび記号を書きましょう。 

 
  ３２０÷４０と考え，       で，かりの商を８とたてます。 
 

４２×８＝３３６となり，わられる数３２４からひくことができません。 
 
そこで，かりの商を       して，商をたてなおして計算します。 

 
 
 
 
 
 
 
  

２ 次の計算を筆算でしましょう。あまりがあるときは，あまりも書きましょう。 
 
                          

(1) ６０÷１２＝                          (2) ９７÷１６＝ 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) ２５５÷５１＝              (4) １９１÷２４＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

 

  ○あ  ３２０÷４   ○い  ３２÷４    ○う  ３２÷４０ 

○え  そのままに    ○お  １大きく     ○え  １小さく 

 

    8 

42 324 

   336 

8だと大き

すぎる…。

 

 

①

②

③ ④

⑤ ⑥

 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

組 名前          
 
 
 

３ １こ９５円のパンを何こか買ったら，代金は７６０円でした。このパンを何こ 

 買ったのでしょうか。何こ買ったかを求める式と答えを書きましょう。 

 （答えを求めるときは，筆算を書きましょう。） 

 

 

  式                   

 

 

 答え 

 

 

 

 
 

４ わり算のきまりを使って次の計算をします。 

  下のアとイに入る数を書きましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

５ 下のそろばんにおかれた数は，いくつを表しているでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

番号 

  ２４００  ÷  ３００   ＝ ８ 

    ÷           ÷ 

２４    ÷   ３    ＝ ８ 

ア イ 

ア イ 

 

こ 

⑧

⑨ 

⑩

⑩

定位点

    



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第５回 《補充問題》

⑦２けたでわるわり算 
組 名前 

番号

 
１ ３２４÷４２の筆算のしかたを考え，□にあてはまるものをえらび記号を書きましょう。 

 
  ３２０÷４０と考え，       で，かりの商を８とたてます。 

 
４２×８＝３３６となり，わられる数３２４からひくことができません。 
 
そこで，かりの商を       して，商をたてなおして計算します。 

 
 
 
 
 
 
 
  

２ 次の計算を筆算でしましょう。あまりがあるときは，あまりも書きましょう。 
 
                          

(1) ６０÷１２＝                          (2) ９７÷１６＝ 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) ２５５÷５１＝              (4) １９１÷２４＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

   ５   

１ ２ ６ ０   

  ６ ０   

   ０   

      

   ６   

１ ６ ９ ７   

  ９ ６   

   １   

      

    ７  

２ ４ １ ９ １  

  １ ６ ８  

   ２ ３  

      

      

    ５  

５ １ ２ ５ ５  

  ２ ５ ５  

    ０  

      

      

 

 

  ○あ  ３２０÷４   ○い  ３２÷４    ○う  ３２÷４０ 

○え  そのままに    ○お  １大きく     ○え  １小さく 

 

    8 

42 324 

   336 

8だと大き

すぎる…。

 

 

 

 

①

②

③ ④

⑤ ⑥

○い  

○え  

５ ６あまり１ 

７あまり２３ ５ 

解答 



 

組 名前          
 
 
 
３ １こ９５円のパンを何こか買ったら，代金は７６０円でした。このパンを何こ 

 買ったのでしょうか。何こ買ったかを求める式と答えを書きましょう。 

 （答えを求めるときは，筆算を書きましょう。） 

 

 

  式                   

 

 

 答え 

 

 

 

 
 

４ わり算のきまりを使って次の計算をします。 

  下のアとイに入る数を書きましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                           

 
 
 

５ 下のそろばんにおかれた数は，いくつを表しているでしょうか。 

 

 

 

 

 

  

    ８  

９ ５ ７ ６ ０  

  ７ ６ ０  

    ０  

      

      

番号 

  ２４００  ÷  ３００   ＝ ８ 

    ÷           ÷ 

２４    ÷   ３    ＝ ８ 

ア イ 

ア イ 

 

こ 

⑧

⑨ 

⑩

７６０÷９５（＝８） 

８ 

１００ １００ 

②

定位点

    ２０７８６１４．３ 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第６回 《補充問題》

⑪式と計算 
組 名前 

番号 

  

１ 次の計算をしましょう。 

(1) １８ × ８ ÷ ４ ＝ 

 

(2) ４００－（５０＋３００）＝ 

 

(3) ５ ÷（１４ － ９）＝ 

 

(4) ７５ － １０ × ６ ＝ 

 

(5) ４０ × ８ － ５ × ２４ = 
 
 
２ 次の文を     の中に数字を入れて１つの式に表しましょう。 
 
(1) ４５０円のくつ下を，４０円安くして売っています。５００円出したときに 

おつりが何円になるかを求める式をかきましょう。 
 

－(         －     ) 

(2) ３０円のえんぴつ 1 本と６０円の消しゴム１こをセットにして，１２セット 
作ります。全部で何円になるか求める式をかきましょう。 
 

（        ＋     ）× 
 
 
(3) １５０円のガムと２５０円のチョコレートを買おうとしています。 
  １０００円札を出した時，おつりの求め方を１つの式にして表しましょう。 
 
 

 
 
 
                         

３ 次の    の中にあてはまる数を書きましょう。 
 
(1)２５×１２＝２５×     ×３    (2)２５×９８＝２５×（       －２） 

 

       ＝      ×３                     ＝２５×       －２５×２ 

 

       ＝                   ＝ 

 

＜計算＞ 

  

 

  

 

①

②

③

④

⑤

⑦

⑧

⑨ ⑩ 

（式） 

⑥ 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第６回 《補充問題》

⑪式と計算 
組 名前 

番号 

  

１ 次の計算をしましょう。 

(1) １８ × ８ ÷ ４ ＝ 

 

(2) ４００－（５０＋３００）＝ 

 

(3) ５ ÷（１４ － ９）＝ 

 

(4) ７５ － １０ × ６ ＝ 

 

(5) ４０ × ８ － ５ × ２４ = 

 
 
２ 次の文を     の中に数字を入れて１つの式に表しましょう。 
 
(1) ４５０円のくつ下を，４０円安くして売っています。５００円出したときに 

おつりが何円になるかを求める式をかきましょう。 
 

－(        －     ) 

(2) ３０円のえんぴつ 1 本と６０円の消しゴム１こをセットにして，１２セット 
作ります。全部で何円になるか求める式をかきましょう。 
 

（         ＋      ）× 
 
 
(3) １５０円のガムと２５０円のチョコレートを買おうとしています。 
  １０００円札を出した時，おつりの求め方を１つの式にして表しましょう。 
 
 
 
 
 
 

                         
３ 次の    の中にあてはまる数を書きましょう。 
 
(1)２５×１２＝２５×     ×３    (2)２５×９８＝２５×（       －２） 

 

       ＝      ×３                     ＝２５×       －２５×２ 

 

       ＝                   ＝ 

 

＜計算＞ 

  

 

  

 

①

②

③

④

⑤

⑥ 

⑦ 

⑨ ⑩ 

解答 

３６

５０

 １

１５

２００

５００ 

４５０ ４０

１２６０３０ 

４ 

１００ 

３００ 

１００ 

１００ 

２４５０ 

（式） 

１０００－（１５０＋２５０）＝６００ 

⑧ 

波線部は，記入

がなくても正解

とする。 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第７回  《補充問題》 

⑩がい数 ⑫面積 ⑬計算のしかたを考えよう 
組 名前 

番号

 

１ 次の図形の面積を求めましょう。答えには，単位も書きましょう。 
 

（1）長方形                  （2）正方形 

 

 

             

 

                     

                    

 

 

 

   

 

 

 

 

(3)L 字の形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 正方形の形で，面積が４㎡の砂場があります。この砂場の面積を c㎡で表しましょう。 

 

 

 

 

 

 

答え 

        
式

答え

式 

         （単位） 

６km 

１０km 
４m

        

         （単位） 

③

①

           （単位） 

        

5cm 

5cm 

3cm 

2cm

3cm 

2cm 

 

④

式

答え

②



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

組 名前          
 
 
 

３ 次のがい数を求めましょう。 
 

(1) 四捨五入して，一万の位までのがい数にしましょう。 
     

２８４９９９ 

(2) 切り上げて，上から１けたのがい数にしましょう。 
 

     ４２５００ 

 

４ 四捨五入して千の位までのがい数にするとき，３０００になる整数について 

調べ，   にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1) 四捨五入して３０００になる整数の中で，いちばん小さい数といちばん大き 

 い数を書きましょう。 
 
 

 

 

 
 

(2) 四捨五入して３０００になる整数のはんいを，以上，未満を使って表すと， 

 

           以上，          未満 です。 
 
 

５  

こうもく 金がく（円）

電車ちん １９６０ 

入園料 ２２５０ 

食事代 ３８００ 
 

６ １.５Ｌずつ入っているジュースのびんが，３本あります。 

ジュースは全部で何Ｌありますか。 
 

だいきさんは，次のように考えました。   の中にあてはまる数を入れましょう。 
 
 

１.５は       が１５こ。 

 
 

１５×３＝４５ より, ０.１が４５こで       Ｌとなります。 

 

     

    

⑩

家族で動物園に行きます。かかる費用
ひ よ う

は， 

右の表の通りです。 
何千円持っていけばたりるでしょうか。 

円 

 

 

 

 

２５００ ３０００ ３５００ 

 から までの整数 

番号 

⑧

⑤

⑥

⑦

⑨



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

小４年・算数 第７回  《補充問題》 

⑩がい数 ⑫面積 ⑬計算のしかたを考えよう 
組 名前 

番号

 

１ 次の図形の面積を求めましょう。答えには，単位も書きましょう。 
 

（1）長方形                  （2）正方形 

 

 

             

 

                     

                    

 

 

 

   

 

 

 

 

(3)L 字の形 

 

 

                       式 

 

 

 

 

 

 

                      答え 

 

 
 
２ 正方形の形で，面積が４㎡の砂場があります。この砂場の面積を c㎡で表しましょう。 

 

 

 

 

 

答え 

        
式

答え

式 

         （単位） 

６km 

１０km 
４m

４m 

        

         （単位） 

①

① ②

解答 

６×１０（＝６０） 
または１０×６（＝６０）

６０ kｍ２ 
１６ ｍ２

４×４（＝１６） 

           （単位） 

 

５×３＋２×２＝１９ 
 
※または， 
３×３＋２×５＝１９ 
５×５－３×２＝１９ 

5cm 

5cm 

2cm

3cm 

3cm 

2cm 

１９ cｍ２

４ ０ ０ ０ ０ ｃ ㎡ 
④

③



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。 

組 名前          
 
 
 
３ 次のがい数を求めましょう。 
 

(1) 四捨五入して，一万の位までのがい数にしましょう。 
     

２８４９９９ 

(2) 切り上げて，上から１けたのがい数にしましょう。 
 

     ４２５００ 
 

４ 四捨五入して千の位までのがい数にするとき，３０００になる整数について 

調べ，   にあてはまる数を書きましょう。 
 

(3) 四捨五入して３０００になる整数の中で，いちばん小さい数といちばん大き 

 い数を書きましょう。 
 
 

 

 

 
 

(4) 四捨五入して３０００になる整数のはんいを，以上，未満を使って表すと， 

 

           以上，          未満 です。 

 
 

５  

こうもく 金がく（円）

電車ちん １９６０ 

入園料 ２２５０ 

食事代 ３８００ 
 
 

６ １.５Ｌずつ入っているジュースのびんが，３本あります。 

ジュースは全部で何Ｌありますか。 
 

だいきさんは，次のように考えました。   の中にあてはまる数を入れましょう。 
 
 

０.１を単位にすると，１.５は       が１５こ。 

 
 

１５×３＝４５ より, ０.１が４５こで       Ｌとなります。 

番号 

 

    

    

⑩

０.１ 

４.５ 

家族で動物園に行きます。かかる費用
ひ よ う

は， 

右の表の通りです。 
何千円持っていけばたりるでしょうか。 

円 

 

 

 

 

２５００ ３０００ ３５００ 

 から までの整数 

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

２８００００ 

４００００ 

２５００ ３４９９

２５００ ３５００

９０００ 



 

 

小４年・算数 第８回  《補充問題》

⑭しりょうの整理 ⑮小数のかけ算とわり算
組 名前 

番号

 

１ まさおさんは，クラスの人が金魚や小鳥をかっているかどうかを調べるため， 

かっているものに○をつけてもらいました。 
 
  次の問題に答えましょう。 
 
(1) 小鳥だけをかっている人は，何人でしょうか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(2) 下の表の，あいているところに，人数を書き 
 
 入れましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 
 (1) ４.３×６  (2) ４.８×２１    (3) ０.１５×６     (4) ２.４５÷５ 

ひでのり
 

小鳥 

のりえ 金魚  

ゆうすけ 金魚 小鳥 

とも子   

いくえ 金魚  

かずひこ 金魚  

まさお 金魚  

けい子  小鳥 

ふみ子  小鳥 

よしお   

よう子 金魚 小鳥 

ゆうき  小鳥 

かずや 金魚 小鳥 

かず子  小鳥 

ふゆ子 金魚 小鳥 

 金魚 
合計 

かっている 
かって 
いない 

小
鳥 

かっている   ６ 

かって 
いない 

５   

合計  ８ １５ 

  

  

  

  

  

  

   

   

   

   

   

   

  

  

  

  

  

  

答え 人 

× ×

【かっているもの調べ】 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

小鳥

小鳥

小鳥

小鳥

小鳥

小鳥

① 

②

③ ⑥⑤ 

× 

④



 

 

組 名前          
 
 
 
３ ９.９÷７ の計算をしましょう。 

商を，小数第二位を四捨五入
ししゃごにゅう

して，小数第一位まで求めましょう。 

  
 

 

 
 
                          

 

    
  答え 
 
 

 

 

 

 

４ １３.５ｍのリボンを２ｍずつに切ると，２ｍのリボンは，何本できますか。 

 また，何ｍあまるでしょうか。 
 
 
 
 
 
 
  式                        
 
 

 

 

 答え      本 できて，    ｍ あまる。 

 

 

５ ４ｍのはり金があります。このはり金の１ｍの重さは，２.３ℊです。 

 このはり金全体の重さを求める式は，どの式でしょうか。記号で書きましょう。 
 

  ○あ  ４×２.３   ○い  ４÷２.３   ○う  ２.３÷４   ○え  ２.３×４ 

 
 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

    

    

    

    

    

    

    

番号 

 

(筆算) 

(筆算) 

⑦ 

⑧

⑨



 

 

小４年・算数 第８回  《補充問題》

⑭しりょうの整理 ⑮小数のかけ算とわり算
組 名前 

番号

 

１ まさおさんは，クラスの人が金魚や小鳥をかっているかどうかを調べるため， 

かっているものに○をつけてもらいました。 
 
  次の問題に答えましょう。 
 
(1) 小鳥だけをかっている人は，何人でしょうか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(2) 下の表の，あいているところに，人数を書き 
 
 入れましょう。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 
 (1) ４.３×６  (2) ４.８×２１    (3) ０.１５×６     (4) ２.４５÷５ 

ひでのり
 

小鳥 

のりえ 金魚  

ゆうすけ 金魚 小鳥 

とも子   

いくえ 金魚  

かずひこ 金魚  

まさお 金魚  

けい子  小鳥 

ふみ子  小鳥 

よしお   

よう子 金魚 小鳥 

ゆうき  小鳥 

かずや 金魚 小鳥 

かず子  小鳥 

ふゆ子 金魚 小鳥 

 金魚 
合計 

かっている 
かって 
いない 

小
鳥 

かっている 
 

６ 

かって 
いない 

５ 
 

合計 ８ １５ 

 ０ ４ ９

５ ２ ４ ５

 ２ ０  

  ４ ５

  ４ ５

   ０

 ０ １ ５ 

   ６ 

 ０ ９ ０ 

    

    

    

 ４ ３ 

  ６ 

２ ５ ８ 

   

   

   

  ４ ８

  ２ １

  ４ ８

 ９ ６  

１ ０ ０ ８

    

答え 人 

× ×

【かっているもの調べ】 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

小鳥

小鳥

小鳥

小鳥

小鳥

小鳥

①

②

③ 

解答 

４ 

２ ４

４ ９

７ 

× 

④ ⑥⑤ 



 

 

組 名前          
 

 

 

３ ９.９÷７ の計算をしましょう。 

商を，小数第二位を四捨五入
ししゃごにゅう

して，小数第一位まで求めましょう。 

  
 
 
 
 
                          

 

    
  答え 
 
 

 

 

 

 

 

４ １３.５ｍのリボンを２ｍずつに切ると，２ｍのリボンは，何本できますか。 

 また，何ｍあまるでしょうか。 
 
 
 
 
 
 
  式                        
 
 

 

 

 答え      本 できて，    ｍ あまる。 

 

 
 

５ ４ｍのはり金があります。このはり金の１ｍの重さは，２.３ℊです。 

 このはり金全体の重さを求める式は，どの式でしょうか。記号で書きましょう。 
 

  ○あ  ４×２.３   ○い  ４÷２.３   ○う  ２.３÷４   ○え  ２.３×４ 

 

  ４  

   

 ７   

 ２ ９  

 ２ ８  

  １ ０ 

   ７ 

   ３ 

    

    

    

    

    

    

    

番号 

(筆算) 

(筆算) 

⑦ 

⑧

⑨

 

⑩

１.４

１３.５÷２（＝６あまり１.５）

６ 
１.５

○え  

７ ９ ．９ ０ 

１ １ 

１ ３ ．５ ２

６ ． 

１ ２
 

１ ．５
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